DS N25 _ ENTRAINEMENT Term. spé

EXERCICE 1: PROBAS

Parmi les angines, un quart nécessite la prise d'antibiotiques, les autres non.
Afin d’éviter de prescrire inutilement des antibiotiques, les médecins disposent d'un test de
diagnostic ayant les caractéristiques suivantes :

« lorsque I'angine nécessite la prise d’antibiotiques, le test est positif dans 90 % des cas;
« lorsque I'angine ne nécessite pas la prise d'antibiotiques, le test est négatif dans 95 %
des cas.

Les probabilités demandées dans la suite de I'exercice seront arrondies 4 10~* prés si néces-
saire.

Partie 1

Un patient atteint d’angine et ayant subi le test est choisi au hasard.
On considere les évenements suivants :

A: «le patient est atteint d’'une angine nécessitant la prise d'antibiotiques »;

T : « le test est positif »;

o AetTsont respectivement les événements contraires de A et T.

1. Calculer P(An T). On pourra s’appuyer sur un arbre pondéré.
2. Démontrer que P(T) =0,2625.

3. On choisit un patient ayant un test positif. Calculer la probabilité qu'il soit atteint
d’une angine nécessitant la prise d’antibiotiques.
4. a. Parmiles événements suivants, déterminer ceux qui correspondent a un résultat
erronédutest: AnT, AnT, AnT, AnT.
b. On définit I'évenement E : « le test fournit un résultat erroné ».
Démontrer que p(E) = 0,0625.

Partie 2

On sélectionne au hasard un échantillon de n patients qui ont été testés.

On admet que I'on peut assimiler ce choix d’échantillon a un tirage avec remise.

On note X la variable aléatoire qui donne le nombre de patients de cet échantillon ayant un
test erroné.

1. Onsuppose que n = 50.
a. Justifier que la variable aléatoire X suit une loi binomiale 28(n, p) de paramétres
n=>50et p=0,0625.
b. Calculer P(X =7).

c. Calculer la probabilité qu'il y ait au moins un patient dans I'échantillon dont le
test est erroné.

2. Quelle valeur minimale de la taille de I'échantillon faut-il choisir pour que P(X = 10)
soit supérieure a 0,95?



EXERCICE 2: ESPACE

On considére un pavé droit ABCDEFGH tel que AB =AD =1 et AE = 2, représenté ci- dessous,
Le point I est le milieu du segment [AE]. Le point K est le milieu du segment [DC]. Le point L

est défini par: DL = %Al N est le projeté orthogonal du point D sur le plan (AKL).
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On se place dans le repére orthonormé (A 3 Il; A~B. E )

On admet que le point L a pour coordonnées (O s i -2-)

—_ —
1. Déterminer les coordonnées des vecteurs AK et AL.
—e
2, a. Démontrer que le vecteur n de coordonnées (6 ; <3 ; 2) est un vecteur normal
au plan (AKL).
b. Endéduire une équation cartésienne du plan (AKL).

¢. Déterminer un systéme d'équations paramétriques de la droite A passant par D

et perpendiculaire au plan (AKL).

En déduire que le point N de coordonnées (::% H g 4(:;) est le projeté orthogo-

&

nal du point D sur le plan (AKL).

On rappelle que le volume V d'un tétraédre est donné par la formule

1
V= 3" {aire de la base)  hauteur.

3. a. Calculer le volume du tétraédre ADKL en utilisant le triangle ADK comme base.
b. Calculer la distance du point D au plan (AKL).
¢. Déduire des questions précédentes 'aire du triangle AKL.



EXERCICE 3: VRAI/FAUX justifier
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1. lign@= —o  VRAIO FAUXO
x—-1 -
2_
2. lim 27D _ o yraiOd FAUX O

x—+00 x-—1

3. lim 3xe*’*1=—o0 VRAIO FAUXO

X——o00
4. lim 3xe*’*1 = +oo VRAIO FAUX O
X—+00
Soit la suite (u,,) définie par u,, = w ; cette suite n’a pas de limite. VRAIO FAUX [
n
6. Soitlafonction f:x ~ In(x? + 1), la courbe représentative de la fonction f est au-dessus de ses tangentes
sur] —1;1]. VRAIO FAuxO

n
7. Soit n un entier naturel, 5 X (g) > 0,1 pour tout entier n inférieur ou égal a 10. VRAID FAUX [

Soit f(x) = 2xIn (5 —x),onaalors f'(x) = % VRAIO FAUX[
9. Soit la fonction g définie et continue sur I'intervalle [-5;5].Ona g(—=5) = —1; g(0) = =5 et g(5) = —1.
L’équation g(x) = —2 admet exactement deux solutions sur 'intervalle [-5;5]. VRAIO FAUX[O



